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Odpadové hospodářství obce Černilov v roce 2024 

 

Vážení občané, 

odpadové hospodářství všech obcí čeká v následujících letech nejedna zatěžkávací zkouška a 

každý z nás s ohledem na aktuální situaci asi tak nějak tuší, že bude třeba i v této oblasti šetřit. 

 

Hlavní určující silou je ZÁKON O ODPADECH, který jasně říká, že obce produkující nadlimitní 

množství směsných odpadů budou platit rok od roku více peněz za každou vytvořenou tunu odpadu.  

Obec Černilov se už dlouhá léta snaží vytvořit podmínky pro co největší třídění odpadu (vytvoření 

dostatečného počtu sběrných „hnízd“ s kontejnery na separovaný odpad, vytvoření sběrného místa 

s potřebnou kapacitou, zajištění mobilních svozů nebezpečných odpadů, zajištění likvidace bioodpadu).  

Přesto se nedaří zcela úspěšně plnit tzv. separační cíle, které nám ukládá platná legislativa (cíl 60 

%, realita sotva 25 %). Ruku v ruce se zvyšováním mezd, cen pohonných hmot, změnou sazby DPH z 15 

% na 21 % apod. se náklady na svoz netříděných, ale i tříděných odpadů neustále zvyšují (meziročně 

kolem 10 %). 

 

A jak tedy konkrétně vypadá ekonomika odpadového hospodářství u nás v obci? 

Náklady na jednoho obyvatele naší obce činily v roce 2023 cca 1 800 Kč/osobu/rok. Občan tak na 

odpadové hospodářství pouze přispívá a obec ze svého rozpočtu další milionové částky doplácí. Tyto 

vynaložené finanční prostředky by se daly využít zcela jistě efektivněji. 

 

Z výše uvedených důvodů jsme byli nuceni základní sazbu navýšit z 600 Kč/osobu/rok na 800 

Kč/osobu/rok a po analýze letošního roku se bude zvažovat další navýšení. Je ale zřejmé, že navyšování 

poplatků není řešením. Proto plánujeme v letošním roce zavést tzv. systém „ode dveří ke dveřím“. 

V prvním kroku bude každá domácnost na náklady obce vybavena popelnicemi na sběr papíru a plastů, 

bude tedy mít k dispozici sadu 3 popelnic. Obcím, které tento systém v minulosti zavedly, významně 

kleslo množství produkovaného směsného odpadu a zároveň se významně zvedla kvalita odpadů  
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vytříděných, za které je obec finančně odměňována. Jsem přesvědčen, že i v Černilově zavedení tohoto 

systému povede ke konsolidaci vynaložených nákladů na odpadové hospodářství, i když bude pro 

někoho možná trochu oříšek, kam nové nádoby na svém pozemku umístit. 

 

Novinkou pro rok 2024 je možnost odkládání nápojových plechovek (ochucené limonády, 

nealko pivo) a tetrapaků přímo do nádob na plast. Zavedení tohoto tzv. multikomoditního sběru je 

dalším vstřícným krokem pro zvýšení efektivnosti a snížení nákladovosti likvidace odpadů. Věřím, že to 

všichni zodpovědní třídiči ocení. 

 

Jasné je jedno – levnější už to nebude. Problém rostoucích nákladů neprohlubují zodpovědní 

občané, kteří poctivě třídí a zároveň vzniku odpadu předcházejí, ale Ti nezodpovědní, kteří svou 

pohodlností vytvářejí nadměrné množství netříděného odpadu, jehož cena bude v průběhu dalších let 

násobně růst. Mávnutí rukou s poznámkou, že „se to stejně všechno sype na jednu hromadu“ jsou mimo 

realitu a nevede to k ničemu jinému, než k růstu nákladů na likvidaci odpadů pro všechny. 

 

Děkuji všem, kteří se chovají solidárně a zodpovědně a přispívají tak k dlouhodobé udržitelnosti 

a efektivitě odpadového hospodářství naší obce. Protože jaké si to uděláme, takové to budeme mít. 

 

 

      Ing. Petr Staša 

starosta obce Černilov 

 

V Černilově 3. ledna 2024 


